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Simulado 
1º Simulado Exame CFC 2025.1 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para CFC; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/cMqR   

https://coruja.page.link/cMqR
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CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

1. A sociedade CAFECOMCONTABILIDADE 
apresentava os seguintes saldos em 31/12/2022:  

● Caixa e equivalente de caixa: R$ 30.000.  

● Empréstimo a diretor com recebimento em 60 dias: 
R$ 15.000.  

● Receita de vendas recebida antecipadamente com 
prazo de realização de 370 dias: 33.000.  

● Estoques previstos para serem vendidos em 120 
dias: 24.000,00.  

● Clientes, com recebimento em 180 dias: 36.000,00.  

● Crédito Fiscal: 1.000,00 

● Aluguel pago antecipadamente, com apropriação 
linear e mensal por 24 meses: R$ 28.800.  

● Terreno destinado à valorização: R$ 60.000.  

● Perdas estimadas com teste de recuperabilidade 
do terreno: R$ 6.000.  

● Perdas estimadas com desvalorização de estoques: 
R$ 2.400.  

● Perdas estimadas com crédito de liquidação 
duvidosa: R$ 1.800.  

Com base nos saldos acima, assinale a opção que 
indica o ativo não circulante da sociedade em 
31/12/2022.  

a) R$   69.800,00  

b) R$   70.800,00  

c) R$   83.400,00  

d) R$   84.400,00 

 

 

 

 

 

 

 

2. A Sociedade Empresária MAVIFOR apresentou a 
seguinte Demonstração do Resultado do Exercício 
em 31/12/22: 

 Receita de Vendas    200.000 

 CMV     -120.000 

 Lucro Bruto     80.000 

 Despesas Operacionais 

 Salários      -27.000 

    Aluguel    -14.400 

 Amortização      -16.000 
    

 Resultado Positivo na Equivalência Patrimonial  3.000 

 Perdas Estimadas com Devedores Duvidosos     -4.000 

 LAIR         21.600 

 IR e CS         -7.344 

 Lucro Líquido     14.256 

Nenhuma despesa foi paga em 2022. 

Assinale a opção que indica o Lucro Ajustado da 
sociedade MAVIFOR na elaboração da 
Demonstração dos Fluxos de Caixa pelo método 
indireto: 

a) R$ 29.256,00  

b) R$ 30.256,00  

c) R$ 31.256,00  

d) R$ 33.256,00 

 

3. Assinale o item que, na Demonstração do 
Resultado do Exercício, não aparece como  
deduções das vendas: 

a) ICMS substituição tributária.  

b) Cofins sobre o faturamento.  

c) Ajuste a valor presente sobre vendas.  

d) Desconto comercial concedido.  
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4. A Companhia MAVIFOR adquiriu para revenda 
mercadorias no valor de R$ 5.000,00 no dia 08 de 
janeiro de 2023. Os impostos recuperáveis sobre a 
compra perfazem o total de R$ 900,00. Sobre essa 
compra, a Companhia MAVIFOR também pagou 
frete de R$ 100,00 com impostos recuperáveis de 
R$ 20,00 e seguros no valor de R$ 25,00.  

A empresa vendeu 40% das mercadorias adquiridas 
no período por R$ 3.000,00.   

Na venda, foi dado um desconto de 10% em função 
do volume. 

Houve, ainda, a incidência de 18% de tributos sobre a 
venda. 

É correto afirmar que o valor do Resultado 
Operacional Bruto foi de: 

a) lucro de R$ 478,00  

b) lucro de R$ 214,00  

c) lucro de R$ 778,00 

d) lucro de R$ 532,00 

 

5. Sobre os Ativos Contingentes, marque a alternativa 
correta:  

a) são reconhecidos apenas quando é provável a 
entrada de benefícios econômicos. 

b) surgem normalmente de evento não planejado ou 
de outros não esperados que dão origem à 
possibilidade de entrada de benefícios econômicos 
para a entidade.  

c) quando a realização do ganho é praticamente 
certa, então o ativo relacionado é um ativo 
contingente que passa a ter o seu reconhecimento 
como adequado.  

d) O ativo contingente é divulgado quando for 
possível a entrada de benefícios econômicos.  

 

6. Se a entidade tiver a expectativa, e tiver poder 
discricionário, para refinanciar ou substituir (roll 
over) uma obrigação por pelo menos doze meses 
após a data do balanço segundo dispositivo 
contratual do empréstimo existente, deve: 

a) classificar a obrigação como não circulante, mesmo 
que de outra forma fosse devida dentro de período 
mais curto.  

b) classificar a obrigação como circulante, mesmo que 
de outra forma fosse devida dentro de período 
mais curto. 

c) classificar a obrigação como não circulante, exceto 
se de outra forma for devida dentro de período 
mais curto. 

d) classificar a obrigação como circulante, exceto se 
de outra forma for devida dentro de período mais 
curto. 

 

7. Sobre o CPC 09, que trata da Demonstração do 
Valor Adicionado, marque a alternativa incorreta. 

a) A reavaliação de ativos e a avaliação de ativos ao 
seu valor justo provocam alterações na estrutura 
patrimonial da empresa e, por isso, normalmente 
requerem o registro contábil dos seus efeitos 
tributários.  

b) No momento da realização da reavaliação ou da 
avaliação ao valor justo, deve-se incluir esse valor 
como “outras receitas” na DVA, bem como se 
reconhecem os respectivos tributos na linha 
própria de impostos, taxas e contribuições. 

c) A substituição tributária regressiva ocorre com a 
antecipação do pagamento do tributo que só será 
devido na operação seguinte. Do ponto de vista do 
substituto tributário (normalmente fabricante ou 
importador), deve-se incluir o valor do “imposto 
antecipado” no faturamento bruto e depois 
apresentá-lo como dedução desse faturamento 
para se chegar à receita bruta. 

d) A construção de ativos dentro da própria empresa 
para seu próprio uso é procedimento comum. Para 
elaboração da DVA, essa construção equivale a 
produção vendida para a própria empresa, e por 
isso seu valor contábil integral precisa ser 
considerado como receita. 
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8. A Cia. MAVIFOR adquiriu, em 31/12/2022, um 
equipamento por R$ 420.000,00, para pagamento 
em 2 anos. Se tivesse efetuado o pagamento à vista 
o valor teria sido R$ 400.000,00.  

Na data da aquisição, a Cia. estimou a vida útil do 
equipamento em 10 anos e o valor residual em R$ 
15.000,00.  

Em 1/1/2024, a empresa reavaliou a vida útil do 
equipamento e determinou que a vida útil 
remanescente era 5 anos e o valor residual era R$ 
15.000,00.  

      Sabendo-se que o equipamento foi depreciado 
pelo método da soma dos algarismos, seu valor 
contábil evidenciado no Balanço Patrimonial da Cia. 
MAVIFOR, em 31/12/2024, foi, em reais, 

a) 210.000,00. 

b) 225.000,00. 

c) 230.000,00. 

d) 245.000,00. 

 

9. A companhia MAVIFOR possuía um imóvel 
registrado no imobilizado com valo contábil, em 
31/12/22, de R$ 100.000,00. Referido imóvel havia 
sido reavaliado, razão pela qual a empresa tinha 
um saldo em reserva de reavaliação de R$ 5.000,00. 
Em 01/01/23, a companhia tira o imóvel de uso e 
destina para valorização de capital, passando a 
mensurá-lo pelo valor justo que, na ocasião, era de 
R$ 93.000,00. O registro contábil da mudança de 
uso para valorização: 

a) não afetará o valor do PL  

b) diminuirá o resultado em R$ 7.000,00 

c) diminuirá o PL em R$ 7.000,00 

d) diminuirá o resultado em R$ 5.000,00 

 

 

 

 

 

10.  Uma sociedade empresária iniciou o ano de X0 
com folha de pagamento de R$ 60.000.  Em 
fevereiro de X0, a sociedade empresária aumentou 
o salário de seus empregados em 10%, de modo 
que a folha de pagamento passou a ser de R$ 
66.000.  Assinale a opção que indica o valor 
contabilizado como “Despesa com 13º salário”, nos 
meses de janeiro, fevereiro e março de X0.  

a) R$ 5.000; R$ 5.500; R$ 5.500 

b) R$ 5.000; R$ 6.000; R$ 5.500  

c) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 6.000  

d) R$ 5.500; R$ 5.500; R$ 5.500  

 

11. Suponha-se que uma entidade assine contrato 
com um cliente para entregar os produtos A, B e C 
por um valor total de R$ 300. Sabe-se que se um 
cliente comprasse esses produtos (A, B e C) 
isoladamente, pagaria um total de R$ 340, dado 
que os preços isolados desses produtos são de R$ 
102, R$ 170 e R$ 68, respectivamente. 

No que diz respeito ao Produto C, a alocação do preço 
do contrato total nas obrigações individuais será 
de:   

a) R$   60,00  

b) R$   68,00  

c) R$   90,00 

d) R$ 102,00  
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MATEMÁTICA FINANCEIRA/ESTATÍSTICA 
Carlos Henrique 

A tabela identifica a distribuição do número de 
colaboradores de uma instituição pelos respectivos 
salários que recebem: 

 

DISTRIBUIÇÃO DE COLABORADORES PELOS 

SEUS RESPECTIVOS SALÁRIOS 

SALÁRIO RECEBIDO NÚMERO DE 
COLABORADORES 

R$ 3.600,00 20 

R$ 4.200,00 15 

R$ 5.000,00 10 

R$ 6.000,00 5 

 

12. Dentre os colaboradores que recebem mais de R$ 
4.000,00, qual o percentual dos que recebem 
menos de R$ 5.000,00. 

a) 70% 

b) 50% 

c) 90% 

d) 30% 

 

13. Sabendo-se que no próximo mês está previsto um 
aumento de 20% em todos os salários pagos, e que 
não haverá admissão de novos colaboradores, 
tampouco, demissão, assinale a alternativa que 
contém a soma da média aritmética simples, da 
mediana e da moda dos salários que essa 
instituição pagará aos seus colaboradores, após o 
aumento previsto:  

a) R$ 14.520,00 

b) R$ 14.400,00 

c) R$ 14.360,00 

d) R$ 14.240,00 

 

14. Bernardete passou na prova do CFC (estudando 
no Estratégia Concursos, obviamente!) e, para 
comemorar, resolveu aplicar um certo capital a 
juros simples. O capital produz o montante de R$ 
14.400,00 em cinco meses e, em oito meses, esse 
montante passa a valer R$ 15.360,00. 

Nessas condições, pode-se concluir que a taxa de 
juros aplicada ao capital de Bernardete é: 

a) 2,10% a.m.; 

b) 2,22% a.m.; 

c) 2,40% a.m.; 

d) 2,50% a.m.. 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 
Júlio Cardozo 

15. Em relação ao Custeio por Absorção, assinale a 
afirmativa correta. 

a) Consiste em alocar aos produtos apenas os custos 
variáveis, enquanto os custos fixos são 
considerados diretamente no resultado. 

b) Atende às exigências societárias e fiscais. 

c) O lucro líquido não é afetado por mudanças de 
diminuição de inventários. 

d) Baseia-se na análise das atividades significativas 
desenvolvidas na empresa. 
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16. A Cia. Coruja CFC produz três tipos de fechaduras: 
Azul, Branca e Dourada. As informações referentes 
a cada fechadura são apresentadas a seguir: 

 

Os custos e despesas fixos são comuns aos três tipos 
de fechaduras, sendo que os custos fixos são 
alocados aos produtos com base nos volumes 
produzidos e as despesas fixas em função das 
despesas variáveis unitárias. A empresa só produz 
o que é vendido em cada mês, ou seja, não há 
formação de estoques de produtos acabados ou 
em elaboração e, no caso de descontinuidade da 
produção de qualquer um dos produtos, não há 
eliminação de custos fixos e despesas fixas.  

Se a Cia. Coruja CFC deseja descontinuar a produção 
de um produto de cada vez até a sua completa 
paralisação, a ordem de paralisação da produção 
dos tipos de fechaduras, considerando a 
maximização do lucro operacional enquanto 
estiver em operação, é  

a) Branca, Azul e Dourada.  

b) Branca, Dourada e Azul.  

c) Dourada, Azul e Branca.  

d) Azul, Dourada e Branca 

 

17. A Cia. Coruja Beta S/A, ao analisar o processo de 
produção e venda de seu único produto em um 
determinado mês, obteve as seguintes 
informações: 

− Custos fixos: R$ 330.000,00. 

− Custos variáveis: 

    − Matéria prima: R$ 13,00 por unidade. 

    − Mão de obra direta: R$ 7,00 por unidade. 

− Despesas fixas: R$ 150.000,00. 

− Despesas variáveis: R$ 30,00 por unidade. 

− Preço bruto de venda: R$ 200,00 por unidade. 

− Comissões de venda: 5% da receita bruta de venda. 

− Impostos sobre a venda: 10% da receita bruta de 
vendas. 

Considerando os gastos incorridos pela Cia. Coruja 
Beta S/A no processo de produção de seu único 
produto e que a empresa adota o custeio por 
absorção, o ponto de equilíbrio contábil da Cia., em 
quantidade, é 

a) 2.200. 

b) 3.200. 

c) 2.750. 

d) 4.000. 

 

 

TEORIA DA CONTABILIDADE 
Gilmar Possati 

18. A determinação do limite da entidade que reporta 
é orientada pelas necessidades de informações dos 
principais usuários das demonstrações contábeis 
da entidade que reporta. Esses usuários precisam 
de informações relevantes que representam 
fidedignamente o que pretendem representar. A 
representação fidedigna, segundo a NBC TG 00 – 
Estrutura Conceitual, exige que:  

I – o limite da entidade que reporta não contenha 
conjunto arbitrário ou incompleto de atividades 
econômicas. 

II – incluir esse conjunto de atividades econômicas 
dentro do limite da entidade que reporta resulte 
em informações neutras. 

III – seja fornecida uma descrição de como o limite da 
entidade que reporta foi determinado e no que 
consiste a entidade que reporta. 

Está(ão) correta(s): 

a) II, apenas 

b) I, apenas 

c) II e III, apenas 

d) I, II e III. 
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19. Conforme a NBC TG 00 – Estrutura Conceitual, 
______________ é o preço que seria recebido pela 
venda de ativo ou que seria pago pela transferência 
de passivo em transação ordenada entre 
participantes do mercado na data de mensuração. 
Assinale a opção que completa corretamente a 
lacuna:  

a) Valor em Uso 

b) Valor Justo 

c) Valor Presente 

d) Valor de Mercado 

 

20. Acerca da NBC TG 00 (R1) - Estrutura Conceitual, 
julgue as assertivas a seguir:  

I - As demonstrações contábeis fornecem 
informações sobre transações e outros eventos 
observados do ponto de vista dos usuários da 
entidade, tais como investidores, credores por 
empréstimos e outros credores, existentes ou 
potenciais. 

II - As demonstrações contábeis são normalmente 
elaboradas com base na suposição de que a 
entidade que reporta está em continuidade 
operacional e continuará em operação no futuro 
previsível. 

III – Uma entidade que reporta não é 
necessariamente uma entidade legal. 

Está(ão) correta(s): 

a) II, apenas 

b) I, apenas 

c) II e III, apenas 

d) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CIVIL/EMPRESARIAL 
Cadu Carrilho 

21. As leis são criadas para criar imperatividade e 
normas a serem seguidas pela sociedade que as 
cria e se submete a eles. Assim, criada uma lei e 
entrando em vigor, essa lei será aplicável, até que 
perca a sua vigência. A respeito das situações que 
dão fim a uma lei, marque a opção correta:  

a) Não se destinando à vigência temporária, a lei terá 
vigor até que outra a modifique, revogue ou caia 
em desuso.  

b) A lei posterior revoga a anterior quando 
expressamente o declare, quando seja com ela 
incompatível, mas não quando regular 
inteiramente a matéria de que tratava a lei 
anterior. 

c) A lei nova, que estabeleça disposições gerais ou 
especiais a par das já existentes, revoga ou 
modifica a lei anterior. 

d) Salvo disposição em contrário, a lei revogada não 
se restaura por ter a lei revogadora perdido a 
vigência. 

 

22. As sociedades possuem regras gerais previstas na 
legislação, a luz do que está no Código Civil sobre 
as sociedades, marque a opção correta: 

a) É nulo contrato social que exclua qualquer sócio de 
participar dos lucros e das perdas. 

b) A distribuição de lucros ilícitos ou fictícios acarreta 
responsabilidade solidária dos administradores 
que a realizarem, mas não recai sobre os sócios.  

c) O sócio, cuja contribuição consista em serviços, não 
pode, salvo convenção em contrário, empregar-se 
em atividade estranha à sociedade, sob pena de ser 
privado de seus lucros e dela excluído. 

d) Salvo estipulação em contrário, o sócio participa 
dos lucros e das perdas, na proporção das 
respectivas quotas, mas aquele, cuja contribuição 
consiste em serviços, somente participa dos lucros 
na proporção dos maiores valores das quotas. 
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23. As ações podem ser classificadas quanto aos 
direitos e vantagens que conferem aos seus 
titulares em ordinárias, preferenciais, ou de 
fruição. As preferências podem ser do tipo: 

 I - em prioridade na distribuição de dividendo, fixo ou 
mínimo;                     

II - em prioridade no reembolso do capital, com 
prêmio ou sem ele;                         

III - na acumulação das preferências e vantagens que 
são em prioridade na distribuição de dividendo, 
fixo ou mínimo e em prioridade no reembolso do 
capital, com prêmio ou sem ele.  

Os itens estão corretos: 

a) I, II e III. 
b) Apenas I e II. 
c) Apenas II e III.  
d) Apenas I e III.  

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 
Gilmar Possati 

 

24. Acerca da NBC TSP – Estrutura Conceitual, julgue 
as assertivas a seguir:  

I - Considerando-se o objetivo principal da maioria das 
entidades do setor público, o desempenho dessas 
entidades pode ser apenas parcialmente avaliado 
por meio da análise da situação patrimonial, do 
desempenho e dos fluxos de caixa. 

II - O recurso ou a obrigação que não satisfaça a 
definição de elemento definido na Estrutura 
Conceitual em nenhuma hipótese pode ser 
reconhecido nas demonstrações contábeis, haja 
vista que o atendimento à definição de elemento é 
um critério a ser observado no reconhecimento 
contábil. 

III - A comparabilidade da informação nos RCPGs é 
aprimorada ao se fazer com que coisas distintas 
pareçam semelhantes, assim como ao fazer com 
que coisas semelhantes pareçam distintas. 

Está(ão) correta(s): 

a) I, apenas 

b) III, apenas 

c) I e II, apenas 

d) I, II e III, apenas 

 

25. Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), julgue as assertivas a seguir:  

I - O PCASP apresenta uma metodologia, estrutura, 
regras, conceitos e funcionalidades que 
possibilitam a obtenção de dados que atendam aos 
diversos usuários da informação contábil. 

II - Entre os registros contábeis típicos do setor 
público está a fixação da despesa orçamentária. 
Para a correta escrituração desse estágio da 
despesa orçamentária haverá apenas registro no 
âmbito da natureza orçamentária, movimentando-
se contas das classes 5 e 6. 

III – O PCASP  é uma ferramenta para a consolidação 
das contas nacionais e instrumento para a adoção 
das normas internacionais de contabilidade 

Está(ão) correta(s): 

a) I, apenas 

b) III, apenas 

c) I e II, apenas 

d) I, II e III, apenas 
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26. Acerca das Demonstrações Contábeis Aplicadas 
ao Setor Público (DCASP), julgue as assertivas a 
seguir:  

I - A discriminação por fonte/destinação de recursos 
no âmbito da Demonstração dos Fluxos de Caixa 
permite evidenciar a origem e a aplicação dos 
recursos financeiros referentes à receita e despesa 
orçamentárias. 

II - Uma entidade do setor público apresentou em seu 
balanço orçamentário não consolidado 
desequilíbrio e déficit orçamentário. Tal situação 
configura irregularidade e afronta aos princípios 
orçamentários previstos na legislação aplicável ao 
setor público. 

III – Algumas operações podem interferir na 
elaboração do balanço financeiro e sempre que a 
utilização de um procedimento afetar o resultado 
financeiro apurado neste demonstrativo, tal 
procedimento deverá ser evidenciado em notas 
explicativas. 

Está(ão) correta(s): 

a) I, apenas 

b) III, apenas 

c) II e III, apenas 

d) I, II e III, apenas 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 
Gilmar Possati 

 

27. Segundo a NBC PG 12 (R4) – Educação Profissional 
Continuada, considera-se aquisição de 
conhecimento as atividades realizadas, incluindo 
autoestudo, estudo dirigido, a distância e 
equivalentes. As opções a seguir indicam exemplos 
de atividades de aquisição de conhecimento, à 
exceção de uma. Assinale-a:  

a) cursos credenciados 

b) participação em atividades como instrutor  

c) conclusão de disciplinas de cursos oferecidos por 
IES credenciadas pelo MEC 

d) eventos credenciados 

 

28. Conforme a NBC PG 01 - Código de Ética 
Profissional do Contador, no exercício de sua 
profissão, é vedado ao contador:  

a) publicar trabalho, científico ou técnico, assinado e 
sob sua responsabilidade. 

b) transferir o contrato de serviços a seu cargo a outro 
profissional, com a anuência do cliente, sempre por 
escrito. 

c) auferir qualquer provento em função do exercício 
profissional que não decorra exclusivamente de 
sua prática lícita. 

d) transferir, parcialmente, a execução dos serviços a 
seu cargo a outro profissional, mantendo sempre 
como sua a responsabilidade técnica. 

 

29. Acerca da NBC PG 100 (R1) - Cumprimento do 
Código, dos Princípios Fundamentais e da Estrutura 
Conceitual, julgue as assertivas a seguir:  

I - Pode haver circunstâncias incomuns ou 
excepcionais nas quais um profissional da 
contabilidade acredite que o cumprimento de um 
requisito ou requisitos das normas pode não ser 
estar de acordo com o interesse público ou levar a 
um resultado desproporcional. 

II - Se houver circunstâncias em que leis ou 
regulamentos impeçam um profissional da 
contabilidade de cumprir certas partes das normas, 
essas leis e regulamentos prevalecerão, e o 
contador deverá cumprir todas as outras partes das 
normas. 

III – Existem cinco princípios fundamentais de ética 
para os profissionais da contabilidade. 

Está(ão) correta(s): 

a) II, apenas 

b) III, apenas 

c) I e II, apenas 

d) I, II e III. 
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PERÍCIA CONTÁBIL 
Júlio Cardozo 

30. Acerca do planejamento da perícia, assinale a 
opção INCORRETA. 

a) O planejamento da perícia é a etapa do trabalho 
pericial, na qual o perito estabelece as diretrizes e 
a metodologia a serem aplicadas. 

b) O planejamento deve ser realizado pelo perito 
nomeado ainda que o trabalho venha a ser 
realizado de forma conjunta. 

c) O planejamento não poderá ser modificado no 
decorrer da perícia. 

d) O planejamento da perícia deve ser mantido por 
qualquer meio de registro que facilite o 
entendimento dos procedimentos a serem 
aplicados e sirva de orientação adequada à 
execução do trabalho. 

 

31. À luz da NBC TP 01 (R1) – Perícia Contábil, analise 
a seguinte situação: 

 O contador Cardozo foi nomeado para elaborar os 
cálculos de liquidação para apuração do valor devido 
na reclamação trabalhista, visto que a prova do fato 
dependia de conhecimento técnico-científico. Para 
fundamentar as conclusões que serão levadas ao 
laudo pericial contábil, o contador Cardozo precisou 
analisar os registros de transações e documentos. O 
procedimento pericial contábil utilizado foi: 

a) vistoria; 

b) certificação; 

c) exame; 

d) investigação. 

 

 

 

 

 

 

AUDITORIA CONTÁBIL 
Guilherme Santanna 

32. Durante a auditoria das demonstrações contábeis 
de uma entidade, o auditor supervisor identificou 
que um colega de equipe incluiu na documentação 
versões superadas de papéis de trabalho, notas que 
refletiam entendimento incompleto ou preliminar, 
além de cópias anteriores de documentos 
corrigidos em decorrência de erros tipográficos. De 
acordo com a NBC TA 230, tal inclusão é: 

a) Necessária, dado que o auditor deve documentar 
tudo aquilo que é relevante para a auditoria. 

b) Necessária apenas em relação às versões 
superadas de papéis de trabalho. 

c) Desnecessária, dado que o auditor não precisa 
incluir esse tipo de registro na documentação de 
auditoria. 

d) Desnecessária apenas no que diz respeito às cópias 
anteriores de documentos corrigidos em 
decorrência de erros tipográficos. 

 

33. Um auditor externo está conduzindo um trabalho 
e decidiu planejar procedimentos para detectar 
distorções relevantes no nível de afirmações. 
Assinale a alternativa que traz o nome que se dá a 
esse tipo de procedimento e que tipos de testes 
eles incluem. 

a) Procedimentos substantivos - inspeção e 
observação. 

b) Testes de controle - inspeção e observação. 

c) Procedimentos analíticos - testes de detalhes e 
procedimentos substantivos. 

d) Procedimentos substantivos - testes de detalhes e 
procedimentos analíticos substantivos. 
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34. No planejamento de auditoria de uma grande 
empresa, o auditor decide empregar a amostragem 
estatística para avaliar a conformidade dos 
registros contábeis. De acordo com a NBC TA 530, 
um fator que impacta diretamente o tamanho da 
amostra é: 

a) O prazo disponível para a conclusão dos testes de 
auditoria. 

b) O nível de risco de amostragem que o auditor está 
disposto a aceitar. 

c) A experiência do auditor na realização de testes 
estatísticos. 

d) O volume de transações realizadas pela entidade 
ao longo do exercício. 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE 
DCS) 

Júlio Cardozo 

35. O analista Julio Cardozo deseja elaborar um 
documento com a situação contábil de diferentes 
entidades do mesmo setor. Para isso, ele analisou 
suas demonstrações contábeis referentes aos anos 
de 2023,2024 e 2025. Para facilitar o seu trabalho, 
o analista não levou em consideração a atualização 
dos componentes das demonstrações contábeis 
pela inflação. Os resultados mais impactados pela 
não correção pela inflação diziam respeito, 
principalmente, à análise: 

a) horizontal; 

b) vertical; 

c) dos indicadores de liquidez geral;  

d) dos indicadores de liquidez imediata; 

 

36. A empresa Coruja CFC S/A observou uma 
diminuição no índice de retorno sobre o patrimônio 
líquido em determinado período. Assinale a opção 
que indica uma possível causa para a diminuição, 
mantendo-se os outros fatores. 

a) Compra de ativo imobilizado, à vista. 

b) Compra de estoque, a prazo. 

c) Aumento do capital social, em dinheiro. 

d) Recebimento de um adiantamento para realizar um 
serviço no exercício seguinte. 

 

 

PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 
Silvio Sande 

  

37. O processo contábil é responsável pelo registro e 
controle de todos os dados monetários da 
empresa, o que exige a centralização de todas as 
informações importantes para as tomadas de 
decisão. Conforme CPC 26 (R1) item 9: “As 
demonstrações contábeis são uma representação 
estruturada da posição ______, ______ e ________ 
da entidade.” 

 Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 

a)  Interna, externa, atuária 

b)  Pericial, auditoria, controle 

c)  Formativa, gestora, administradora 

d)  Patrimonial, financeira, desempenho 

 

38. A Demonstração do Resultado do Exercício (DRE) 
é um relatório contábil destinado a evidenciar a 
composição do resultado formado em um 
determinado período de operações da empresa. 
Sobre a DRE, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A entidade deve apresentar rubricas ou itens de 
receitas ou despesas como itens extraordinários na 
DRE. 

b) Quando os itens de receitas e despesas são 
materiais, sua natureza e montantes devem ser 
divulgados separadamente. 

c) As entidades que classificarem, na DRE, os gastos 
por função devem divulgar informação adicional 
sobre a natureza das despesas. 

d) A entidade deve apresentar, na DRE, uma análise 
das despesas utilizando uma classificação baseada 
na sua natureza ou na sua função dentro da 
entidade. 
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39. De acordo com a NBC TG 16 (R1) – ESTOQUES, na 
determinação do Valor Realizável Líquido, o valor 
estimado das comissões da equipe de vendas 
necessárias para se concretizar a venda dos itens 
estocados deve ser tratado como: 

a)  adição ao Custo. 

b)  não relacionada ao Valor Realizável Líquido. 

c)  redução do Custo. 

d)  redução do Valor Realizável Líquido. 

 

40. Considere: 

I. O valor anormal de desperdício de materiais, mão 
de obra ou outros insumos de produção. 

II. Gastos com armazenamento de produtos em fase 
de processo, aguardando próxima etapa. 

III. Despesas de comercialização, incluindo a venda e 
a entrega dos bens e serviços aos clientes. 

Deve compor os estoques das empresas o que consta 
em 

a) I, II e III. 

b) II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, apenas. 

 

41. Uma empresa comercial adquiriu uma máquina, 
em 01/01/2024, por R$ 200.000,00. Outros custos 
foram necessários para deixá-la no local e nas 
condições de funcionamento pretendidos pela 
administração, custando R$ 20.000,00. O valor 
residual da máquina é de R$ 40.000,00. A empresa 
planeja, como gestão de seus ativos, utilizá-la por 
oito anos, e o fabricante da máquina afirma que a 
vida útil média é de dez anos.  

Considerando as informações apresentadas, e 
sabendo que o contador utiliza o método linear, a 
despesa de depreciação anual será de: 

a) R$ 18.000,00;  

b) R$ 22.500,00. 

c) R$ 20.000,00;  

d) R$ 22.000,00;  

 

42. Uma entidade possuía, em 31/12/2023, dois 
terrenos, que estavam contabilizados em seu ativo 
imobilizado, por R$ 1.000.000 e R$ 1.300.000. 

Em 2024 a entidade transferiu os dois terrenos para a 
conta Propriedade para Investimento, pois a 
intenção passou a ser valorização do capital. 

Na data da transferência, o valor justo de cada um dos 
terrenos era de R$ 1.100.000. 

 Assinale a opção que indica o efeito da contrapartida 
do reconhecimento do valor justo dos dois 
terrenos. 

a) Diminuição de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial. 

b) Aumento de R$ 100.000 em resultado do exercício. 

c) Diminuição de R$ 200.000 em resultado do 
exercício. 

d) Aumento de R$ 100.000 em ajustes de avaliação 
patrimonial e diminuição de R$ 200.000 no 
resultado do exercício. 

 

43. Uma sociedade empresária tinha 80% de 
participação na Cia. X. Em 30/12/X0, a sociedade 
empresária apresentava o seguinte balanço 
patrimonial: 

 
No ano de X0, a Cia. X auferiu lucro de R$ 10.000 e 

distribuiu dividendos no total de R$ 2.000. 

Assinale a opção que indica o saldo da conta 
“Investimentos” no balanço patrimonial da 
sociedade empresária em 31/12/X0, após a 
apuração do lucro e o reconhecimento dos 
dividendos pela Cia X. 

a) R$ 54.000.  

b) R$ 54.400.  

c) R$ 56.000.  

d) R$ 57.600.  
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44.  A companhia Mercúrio tem como atividade 
principal a fabricação e comercialização de placas 
para painéis solares. Em 31/12/2020, adquiriu, à 
vista, 30% das ações da companhia Vênus, sua 
fornecedora de mercadorias, pelo valor de R$ 
5.000.000 e passou a ter influência significativa na 
sua administração. Na data da aquisição, o valor do 
patrimônio líquido evidenciado no balanço 
patrimonial da companhia Vênus era de R$ 
12.000.000 e o valor justo líquido dos ativos, 
deduzidos os valores justos dos passivos, era de R$ 
13.500.000. Essa diferença é decorrente de uma 
patente, criada pela própria companhia Vênus, e 
que, por isso, não estava contabilizada no ativo, 
mas que pode ser negociada no mercado por R$ 
1.500.000. 

 Na demonstração do resultado do exercício do 
período de 01/01/2021 a 31/12/2021, a companhia 
Vênus apurou lucro líquido de R$ 500.000. Sabe-se 
que, no ano de 2021, a companhia Vênus realizou 
vendas de mercadorias no valor de R$ 140.000 (que 
lhe geraram um lucro líquido de R$ 26.400) para a 
companhia Mercúrio. Em 31/12/2021, as 
mercadorias compradas da companhia Vênus ainda 
estavam no estoque da companhia Mercúrio. 

Em 31/12/2020, o valor da mais-valia e o valor do ágio 
por rentabilidade futura (goodwill) que a 
companhia Mercúrio registrou em razão do 
investimento na companhia Vênus foram, 
respectivamente, de: 

 a)  R$ 450.000 e R$ 950.000. 

 b)  R$ 450.000 e R$ 1.400.000. 

 c)  R$ 1.400.000 e R$ 950.000. 

 d)  R$ 3.600.000 e R$ 1.400.000. 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 
Fabio Dutra 

 

45. Sobre as taxas, de acordo com as normas do 
Código Tributário Nacional, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) A taxa decorre do exercício regular do poder de 
polícia ou da utilização efetiva ou potencial de 
serviço público específico e divisível. 

b) É vedado à taxa assumir base de cálculo idêntica à 
de um imposto. 

c) As taxas podem ser instituídas e cobradas pela 
União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos 
Municípios, dentro de suas respectivas atribuições. 

d) Na ausência de lei específica, é possível a cobrança 
de taxa pelo simples fato de residir o contribuinte 
em um determinado território. 

 

46. Sobre as regras de não cumulatividade e de 
creditamento aplicáveis aos tributos previstos nos 
arts. 156-A (Imposto sobre Bens e Serviços - IBS) e 
195, V (Contribuição sobre Bens e Serviços - CBS), 
analise as assertivas a seguir e assinale a sequência 
correta. 

I.  O IBS e a CBS observarão as mesmas regras de não 
cumulatividade. 

II. É permitida a apropriação de créditos de IBS e CBS, 
em todas as aquisições. 

III. A lei complementar poderá estabelecer hipóteses 
em que o aproveitamento do crédito ficará 
condicionado à verificação do efetivo recolhimento 
do imposto incidente sobre a operação. 

a) V, F, V 

b) F, V, F 

c) V, V, F 

d) F, F, V 

e) V, F, F 
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DIREITO DO TRABALHO 
Bruno Klippel 

 

47. A CLT, visando resguardar alguns direitos básicos 
dos empregados, especificou em seu texto 
determinadas situações em que seria permitido ao 
funcionário ausentar-se do serviço sem prejuízo do 
salário ou do cálculo das férias. Assinale a opção 
que apresenta corretamente uma dessas situações. 

a) Para acompanhar filho de até 6 anos em consultas 
médicas, por 1 dia por ano. 

b) Em virtude de casamento, por até 8 dias.  

c) Em caso de falecimento de amigo íntimo, por até 3 
dias. 

d) Em caso de adoção por guarda total ou 
compartilhada, por até 30 dias. 

 

48. Em um período de alta demanda de trabalho, 
decorrente da necessidade de apresentação das 
demonstrações contábeis do exercício, uma 
sociedade empresária solicita que um de seus 
contadores trabalhe além da jornada de trabalho 
convencional. A respeito do trabalho extra, com 
base nas regras previstas pela Consolidação das 
Leis do Trabalho (CLT), assinale a afirmativa 
correta.  

a) Não poderá exceder a uma hora diária, devendo ser 
remunerada em, pelo menos, 25% superior à da 
hora normal. 

b) Não poderá exceder a duas horas diárias, devendo 
ser remunerada em, pelo menos, 25% superior à da 
hora normal. 

c) Não poderá exceder a duas horas diárias, devendo 
ser remunerada em, pelo menos, 50% superior à da 
hora normal. 

d) Não poderá exceder a 3 horas diárias, devendo ser 
remunerada em, pelo menos, 25% superior à da 
hora normal. 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
Fabricio Dutra 

 

49. Todas as palavras são igualmente lindas. Nós é 
que as corrompemos. 

Sobre a frase acima, assinale a alternativa correta: 

a) O termo ‘lindas’ é um adjetivo que expressa estado.  

b) A expressão ‘é que’, no segundo período, serve 
apenas para dar ênfase à oração. 

c) O Termo ‘as’, na primeira oração, poderia ser 
retirado da frase. 

d) O pronome ‘as’, na segunda oração, poderia ser 
deslocado para depois do verbo ‘corrompemos’.  

 

50. Assinale a frase em que a modificação de uma 
oração reduzida para uma desenvolvida tenha sido 
feita de forma adequada.  

a) Busco uma vida mais saudável para aproveitar 
melhor meus relacionamentos. // Busco uma vida 
mais saudável para um melhor aproveitamento dos 
meus relacionamentos. 

b) Certas pessoas vão embora sem deixar explicações. 
// Certas pessoas vão embora sem que deixassem 
explicações. 

c) Para ser valorizado, o operário deve comprovar sua 
eficiência. // Afim de que seja valorizado, o 
operário deve comprovar sua eficiência. 

d) É o encontro com as outras pessoas que faz a vida 
ter sentido. // É o encontro com as outras pessoas 
que faz com que a vida tenha sentido. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

